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Všem farním sborům ČCE 

Praha, 20. listopadu 2025 

Č.j.: ÚCK/354-2/2025 

 

Dobrovolná podpora projektu FS ČCE v Přešticích 
 

 

Milé sestry, milí bratři, 

  

obracíme se na Vás s prosbou. Farní sbor ČCE v Přešticích v letech 2016–2020 ve spolupráci s 

povšechným sborem realizoval projekt výstavby víceúčelové budovy pro potřeby sboru a stacionáře 

Kristián pro seniory a lidi s postižením.  

Projekt bylo možno realizovat díky finančním prostředkům z grantu EU (operační program IROP), 

z darů partnerských církví v Německu, Jeronýmovy jednoty a od dalších dárců.  

Z rozhodnutí synodu byla sboru poskytnuta překlenovací půjčka z Personálního fondu ve výši 

schválené dotace.  

V roce 2020 tehdejší farář Jan Satke radostně a vděčně informoval o dokončení stavby a otevření 

stacionáře v článku v Českém bratru. V tu dobu ještě probíhalo vyúčtování projektu. Přestože byla 

přípravě i průběhu projektu věnována řádná péče a probíhala kontrola ze strany ústředí církve, 

poskytnutá dotace byla nakonec krácena. Ve financování projektu nebyla pro tento případ vyčleněna 

rezerva. Aby sbor mohl projekt dokončit, byla mu poskytnuta půjčka z investiční části Personálního 

fondu ve výši odpovídající krácené části dotace (3 246 132,72 Kč s ročním úrokem 3,5 %). 

V průběhu fungování stacionáře se ukázalo, že jeho provoz v původní organizační podobě nebyl 

ekonomicky udržitelný. Proto byl po dohodě synodní rady s vedením Diakonie ČCE a místním 

sborem stacionář od 1. ledna 2025 transformován a úspěšně začleněn do pobočky Diakonie-Západ a 

může tak udržitelně pokračovat ve své činnosti. Farní sbor a jeho jednotliví členové se podíleli na 

finanční konsolidaci stacionáře. Kromě závazku vůči Personálnímu fondu také sbor převzal nemalé 

závazky stacionáře vzniklé v posledních letech (v současné době splácí půjčku městu). Synodní rada 

přijala spoluodpovědnost za nepříznivou finanční situaci přeštického sboru vyplývající z realizace 

výše zmíněného projektu a rozhodla, že na jistinu půjčky sboru od Personálního fondu poskytne dar 

ze zdrojů povšechného sboru ve výši 3 091 191 Kč. Sboru zůstal závazek uhradit ve splátkách dlužný 

úrok ve výši 645 154 Kč.  

Uvědomujeme si, že to, co se stalo přeštickému sboru, je zdrojem poučení pro všechny, kdo se hodlají 

pustit do náročných projektů, které překračují finanční i personální kapacity sboru. Krácení dotace 

či dlouhodobá neudržitelnost jsou reálným rizikem podobných projektů. 

Zároveň je to příležitost k solidaritě. Sdílíme s Vámi proto tuto zkušenost s prosbou, abyste zvážili 

možnost přeštickému sboru pomoci dobrovolnou sbírkou či finančním darem (číslo účtu sboru je 

2700094457/2010, jako variabilní symbol, prosíme, uveďte 12025). 

Máte-li zájem o více informací a podrobností, neváhejte se s dotazy obrátit na kurátora sboru 

(kcentrum@kcentrum.eu, m: 608 703 331), který Vám je rád poskytne.  

 

S pozdravem 
 

 

Radomír Škaloud      Jiří Schneider 

kurátor FS ČCE v Přešticích     synodní kurátor 
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